LIVRET DU CANDIDAT

TESTD'APTITUDEA
LA GESTION DES ENTREPRISES






Le test TAGE Post Bac est un oultil de sélection
aux études de gestion et de management.

llvise aévaluer les aptitudes verbales, calculatoires
el logiques des candidats aux éludes de gestion
dans deux grands domaines .

» Communication en entreprise

- Analyse quantitative et logique pour I'entreprise

Le test TAGE Post Bac est un Questionnaire &
Choeix Multiples (QCM).

Il est constitué de 40 questions, réparties en 4
sous-tests d'une durée de 20 minuies chacun.

Chaque épreuve contient 10 questions.

Pour chacune des questions, il est proposé 4
reponses, dont une seule est correcte.

La durée tolale de passation est de 1h20.

Le score final du candidat est calculé sur 200.






Nous rappelons aux candidats que ['ufilisation de
matériel électronique (calculatrice...) et de document
écrit (dictionnaire...) est strictement interdite.

Sous-Tests 1 & 2 ;

COMMUNICATION

INTRODUCTICN
3 mols-clés . conlextualiser, décloisonner et
integrer.

Dans sa partie « Communication en entreprise »,
le TAGE Post Bac est un tout-en-un gqui integre
les dynamiques du sens & celles de la forme. Les
deux sous-parties se font naturellement écho et
sont la continuité 'une de l'autre.

1. COMPREHENSION

Vous avez l'intention de créer votre entreprise
ef, pour vous documenter, vous avezr un
certain nombre d'éléments a votre disposition

que vous essayez de synthétiser.

Pour les aspirants entrepreneurs, il n'y a ni bon ni
mauvais moment pour se lancer. La crise 7 Quelle
crise 7




« Le jour ou le projet devient réalisable parce que
vous avez les fonds, le business model et les
locaux, vous foncez sans vous peoser davantage
de guestions » s'exclame un nouvel entrepreneur,
Siluietses associés avaient dl patienter jusqu'a |a
reprise poeur lancer FOB, leur marque de montres
de gousset, haut de gamme perscnnalisables, ils
seraient toujours en frain d'attendre.




« En réalité, les crises économigues ont des
conséquences variées sur la création d'entreprise
mais les effets se compensent entre eux » précise
un expert des études & I'agence pour la création
d'entreprise. « Ainsi, la peur du lendemain qui
paralyse l'entreprise est contrebalancée par le
falt que davantage de perscnnes se retrouvant au
ch&mage choisissent de se metire a leur comple ».

1. Quel est le meilleur moment pour créer une
entreprise suivant |'auteur 7

A) Tous les momenis sont bons

B) Il faut attendre |a reprise

C) lIn'y a pas de bon ni de mauvais moment
D) C'est possible nimporte quand

Réponse : D)

2.Quelles sontles conditions suivantlesquelles
un projet d'entreprise est réalisable 7 Il faut ;

A) des fonds, un « business mode| »

B) essentiellement des locaux

C) des fonds, un business model et des locaux
D) beaucoup de pugnacité essentiellement

Réponse ; C)

3. Soit la phrase suivante :

« Silui et ses associés avaient di patienter jusqu'a
la reprise pour lancer FOE, leur marque de montres
de gousset, haut de gamme personnalisables,



ls seraient toujours en frain dattendre ».
Trouvez le meilleur équivalent .

A) Parce que ses associés et lui-méme n'ont pas
attendu |a reprise, ils n'attendent plus.

B) Lui el ses associés auraient mieux fait
d'atlendre la reprise. .

C) Il valait mieux ne pas altendre la reprise.

D) Lareprise n'avaitaucun sens pour lancer le projet.

Réponse ;. C)




2. PRODUCTION SEMI-GUIDEE / CORRECTION
LINGUISTIQUE

Les items 4 a 9 sont liés et ont pour but de
produire un résumeé du texte.

En fait, pour les aspirants-entrepreneurs, (...4...).
(...5...) le projet scit viable et alors vous foncez.
Altendre lafin de lacrise (..6...) stratégie. (...7...)
les crises économigues ne sont pas forcément
(...8...) pour la creation dentreprise. Les effels
divers gu'ont les conséquences économigues
sur les creations d'entreprises se compensent
et (...9...) davantage de personnes au chtmage
créent leur propre entreprise.

4.
A) il n'existe pas de mauvais moment pour se lan-
cer.

B) on peux se lancer n'importe quand.

C) il vaut mieux atlendre la fin de la crise pour se
lancer.

D) un signe de reprise est indispensable

Réponse : A)

B

A) L'important est que

B) Il n'est pas essentiel que
C) Pourvu que

D) Malgré tout

Réponse ; A)




6.

A) est la bonne

B) est une mauvaise
C) est une décevante

D) est une innovante

Réponse : E)




7.

A) Malgré tout

B) En fait

C) Bien évidemment
D) En conséquence

Réponse : B)

8.

A) positives

B) bonnes

C) nefastes

D) rédhibitoires

Réponse : C)

g

A) done

B) bizarrement
C) cependant
D) malgre tout

Réponse : A)

P,






Sous-Tests 3 & 4 :

ANALYSE

INTRODUCTION

3 mots-clés : contextualiser, calculer et raisonner

Dans sa partie « Analyse guantitative et logigue
pour l'entreprise », le TAGE Post Bac est un tout-
en-un qui integre contextualisation en entreprise
et questionnement mathématique et logique. Les
deux sous-parties se référent au méme contexle
et sont tout naturellement complémentaires.

1. CALCUL ET MATHEMATIQUES

Contexte ; Une entreprise de la banlieue d'une
grande ville francaise se caractérise par un
fort déséquilibre chez ses salariés entre la
situation des femmes et celle des hommes.
Elle décide de mener une politique pour
modifier cet état de fait.

QUESTION 1. Dans 'entreprise, 40% des salaries
sont des cadres el parmi eux seulement 25% sont
des femmes. Quel est le pourcentage de femmes
qui sontdes cadres parmil'ensemble des salaries 7




A)7,5%
B) 10%
C)15%
D) 25%

Répense

. B)




QUESTION 2. Dans |'entreprise, 60% des salariés
sont des hommes. Dans les deux ans a venir, la
mcitié des hommes prendront leur retraite contre
un quart seulement pour les femmes. L'entreprise
scuhaite maintenir ses effectifs strictement au
méme niveau. Quelle politique de 'emploi faut-
il mener pour que la moitie des salariés soit des
femmes dans deux ans 7

A) Il faut recruter trois fois plus de femmes que
d’hommes.
B) Il faul recruter deux fois plus de femmes que
d’hommes.
C) Il fautrecruter autant de femmes que d'hcmmes.
D) Il faut recruter deux fois moins de femmes que
d’hommes.

Réponse : C)

QUESTION 3. Le salaire moyen net des cadres est
de 2800 € Les femmes cadres ontun salaire moyen

correspondant aux quatre cinquiémes de celui des
hommes. Quelle est la valeur du salaire moyen des

hommes cadres (arrondie a |'unité inféﬁeu@ﬁ%

A) 2823 €
B) 2898 €
C) 2947 €
D) 3000 €

Réponse : C)

QUESTION 4. Parmi les cadres, deux liers des
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hommes ont plus de 40 ans alors gue quatre
cinguiemes des femmes ont 40 ans ou moins.
Si 'on prend au hasard un cadre, quelle est la
probabilité gu'il ait plus de 40 ans ?

A) 5/9
B) 7/13
C) 9117
D) 11/20

Réponse ;: D)




2. RAISONNEMENT ET LOGIQUE

QUESTION 5. Un bureau est occupé par quatre
hommes. Leurs quatre prenoms ont un point
commun. Trois dentre eux se prénomment
Mathias, Morris et Milos. Quel est le prénom du
quatrieme ?

A) Marcus
B) Marcelin
C) Marc

D) Martin

Réponse : A)

QUESTION 6. Lors d'un exposé devant le Censell
d'Administration, la DRH déclare qgu'aucun
commercial n'a plus de 45 ans et que toules
les femmes ont moins de 46 ans. Quelle est |a
conclusion gue I'on peut tirer avec certitude 7

A) Certaines femmes sont des commerciaux.

B) ll est possible que certaines femmes soient des
commerciaux.

C) Aucune femme n'est un commercial.

D) Teules les femmes sont des commerciaux.

Répcnse . B)

QUESTION 7. Aline, Brice et Morgane travaillent
dans trois services différents. Il s’agit du service
comptable, du service commercial et du service
entrepdl. Le complable n'est pas un homme, le




commercial est une femme et Aline naime pas le
comptable.

Quel est le prénom de celui ou celle qui travaille
au service entrepdt ?

A) Brice

B) Aline

C) Mergane

D) on ne peut pas le savoir

Réponse : D)




CONTACTEZ-

Nous

Service TAGE Post Bac

Tel.. 01 44 2883 60

E-mail . tagepostbac(@fnege.fr

Web : www tagepostbac fr

NOUVEAUTE : Procurez-vous les annales et

lelechargez nos applications iPhone et Android
disponibles dans |'Apple Store et le Google Store !







Devenez fan de notre page
Facebook TAGE Post Bac

"] Suivez-nous sur Twitter

(@Tagepostbac







